
















Lösning B1: 

 
Bernoullis ekvation från 1 till 2:  

1) (ekv.  
22

22

2

2
2

1

2

1
12

2

2

2
2

1

2

1
1

olja

olja

oljaolja

v
gy

Pv
gyP

Pv
gy

Pv
gy


































 

Bernoullis ekvation från 2 till 3: 
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Lösning B2: 

 

Stationär värmeledning i 1D: 

 
Given data: 

T1 = 1370°C 

T4 = 38°C 

L3 = 0,6 cm = 0,006 m 

(q/A)tot = 16000 W/m
2
 

Konduktivitetsdata givna i tabell 

 

Sökt: L1 och L2 med total minimallängd L1+ L2 

Den minimala totallängden fås när T2 = 1100°C, eftersom det isolerande materialet utnyttjas 

till max då och det går åt mindre längd av detta material eftersom det isolerar bättre (lägre 

värmekonduktivitet). 
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Lösning B3: 

Motstånd i gasfasen: 
Gk

1
 

Totalt motstånd: 
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Där m är jämviktskonstanten. Enhet för m: 
mol

matm
  0000316.0

3


aceton

aceton

c

p
m  
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74% av motståndet för massöverföring ligger i gasfasen.  
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Koncentrationen av aceton är mycket låg i vätskefasen 0.2 mol%. Antag rent vatten och räkna 

ut antal mol/m
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Lösning B4: 

 

Data: 

d = 3 mm = 0,003 m 

DAB = 2·10
-9

 m
2
/s 

L = 1,5 m 

CA,∞ = 240 mol O2/m
3
 H2O 

CA,S = 230 mol O2/m
3
 H2O 

h = 7400 W/m
2
,K 

 

Vad är fluxet från bubblan? 

)( ,,  AsAcA CCkN   

 

kc kan fås ur Chilton-Colburn (28-61) 
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För att kunna lösa uppgiften behöver vi tiden för bubblan att ta sig 1,5 m. Då måste vi 

bestämma bubblans hastighet. Antag att bubblan har nått sin terminal hastighet eftersom 

hastigheten är konstant. 

 



Kraftbalans på bubblan: 
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OK!   

0,4 C         944Re        m/s 31,0     v     4,0C Gissa

 0,4 C         844Re        m/s 28,0     v     5,0C Gissa

Iterera!

Iappendix från är  data Alla
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Bubblans hastighet är 0,31 m/s. Nu kan vi beräkna tiden. 
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